

# Томский фестиваль москвичи назвали потрясающим проектом

**Самой юной участнице Томского межрегионального конкурса детского и юношеского литературного творчества Лизе Примаковой всего пять лет**

**Светлана БОДАЖКОВА**

- Как здорово быть писателем! Все, о чем мечтал в детстве, может исполниться в твоих произведениях, - обратилась к юным поэтам и прозаикам московская гостья, известная детская писательница Марина Москвина.

А Ольга Мязотс, специалист по детской литературе, переводчик, редактор приложения к газете «1 сентября» («Остров сокровищ»), заметила, насколько важно для пишущих умение слышать. Этому и многому другому учились юные дарования, занимаясь в творческих лабораториях под руководством признанных томских писателей и поэтов, вошедших в состав жюри, Бориса Климычева, Владимира Шкаликова, Вадима Макшеева, Вениамина Колыхалова, Михаила Андреева, Татьяны Мейко, Андрея Олеара, Елены Клименко, а также новосибирца Анатолия Ша-

лина и кемеровчанина Бориса Бурмистрова.

Девчонки и мальчишки читали свои произведения в стихах и прозе своим ровесникам и руководителям секций, а известные писатели делились с ними секретами мастерства. Для ребят фестиваль стал ярким событием, открывающим дорогу в мир литературного творчества.

Потрясающим проектом назвала томский фестиваль руководитель программы «Чтение» Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека» г. Москвы Ирина Романова. Фонд, являясь одним из организаторов фестиваля, подготовил для победителей подарочные

**Для ребят фестиваль открыл дорогу в большой мир литературного творчества**



Михаил Андреев (слева) и Борис Климычев (справа) раскрывали юным дарованиям секреты мастерства.

издания: красочные энциклопедии, атласы природы, произведения классиков и современных авторов.

Подарки и дипломы получили Лариса Мареева из Северска (I место), Анна Незнамова из Томска (II место), Борис Большаков из Каргасокского района Томской области (III место). 18-летняя Татьяна Митрошина из города Кемерово стала обладательницей высшей награды - «Гран-при» в номинации «За профессионализм и творческие достижения».

Дипломы лауреатов получили Максим Лабыкин-Бакулин, Виктория Мишако, Ирина Банных, Екатерина Мухачева, Степан Лапин из Томска, Софья Рубакова из Северска и Ника Протченко из Кемерово. А еще 30 талантливых девчонок и мальчишек были

отмечены дипломами «За творческие успехи и участие в фестивале» I, II, III степеней и памятными подарками.

Кем бы ни стали нынешние участники фестиваля, как бы ни сложилась их дальнейшая судьба, ясно одно, что тяга к литературному творчеству не пройдет для них бесследно. Однажды попав на фестиваль, многие уже не могут жить без его атмосферы и продолжают участвовать в конкурсе из года в год. В нынешнем фестивале участвовали 200 юных дарований в возрасте от 5 лет (самая маленькая Лиза Примакова) до 20 лет из Томской области, городов Новосибирска, Кемерово - в этом году фестиваль перешагнул границы Томской области и перерос в межрегиональный.

Фото предоставлено сотрудниками областной детско-юношеской библиотеки.